

拨打金融热线0531-85196322, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台 Qian yan kan tai

银保监会行政处罚办法 8月1日起实施

导报讯 在征求意见结束8个月后,《中国银保监会行政处罚办法》日前正式出炉,自2020年8月1日起施行。《办法》将统一规范银行保险业行政处罚程序,旨在提高行政处罚案件办理质量,规范银保监会及其派出机构行政处罚行为,维护银行业保险业市场秩序。《办法》重点包括四方面:整合优化行政处罚工作机制,完善行政处罚工作流程,依法加大行政处罚力度,充分保障当事人合法权益。(陈莹莹)

山东推“养老保障贷” 金融服务方案

导报讯(记者 刘勇)近日,省民政厅、省农村信用社联合社联合印发《关于做好金融支持养老服务发展的通知》,推出聚焦养老机构融资需求的“养老保障贷”,对养老机构进行全方位金融支持。《通知》明确,“养老保障贷”采用“床位收费权质押+保证金担保+实际控制人、核心家庭成员或主要股东担保”方式办理,无须养老机构提供抵押物担保。考虑养老机构经营特点,授信额度内,依据养老服务合同分批放款,每次放款金额不超过养老机构新增签订合同年收费总金额的70%,额度最高可达1000万元。同时,根据民政部门对养老机构等级评定情况实施利率优惠。

央行开展1800亿元 逆回购操作

导报讯 人民银行6月24日公告称,为维护半年末流动性平稳,当日央行以利率招标方式开展了1800亿元7天期逆回购操作,利率2.2%持平上次。鉴于当日无逆回购到期,人民银行实现净投放1800亿元。(常佩琦)

告别保本保息

“闭着眼买理财”不行了

不少银行发售的净值型理财产品净值目前围绕1上下徘徊,个别国有银行产品净值低于1仍处于亏损状态



南京银行理财产品净值回1

◆导报记者 王雅洁 济南报道

银行理财也亏损?6月以来,银行净值型理财产品净值的消息不断传出。经济导报记者梳理发现,目前银行在售的净值型理财产品净值低于1的情况仍旧存在。

在初始净值1徘徊

经济导报记者登录中国理财网发现,不少银行发售的净值型理财产品净值目前围绕1上下徘徊,个别国有银行产品净值低于1仍处于亏损状态。

例如,南京银行发售的“创鑫财富致远1年定期开放人民币理财产品5M”,截至6月22日,产品净值为1,累计净值为1.1321,最近一次兑付收益率为5.86%。

从南京银行上款理财产品的净值走势来看,1的净值从2018年5月18日成立一直持续至2019年的2月2日;此后的几个月,该产品净值升至1.07以上;直至2019年5月17日后,该产品净值回落至1,又重新开始了爬坡阶段;今年5月20日开始,南京银行这款产品净值重回1左右。

值得注意的是,南京银行的“创鑫财富致远1年定期开放人民币理财产品5M”在5月25日净值破1跌至0.9999。其最低值出现在6月8日的0.9967,6月22日净值刚过1。

像南京银行一样,理财产品净值目前为1的还有一种情况,就是产品刚成立不久。如

长沙银行6月22号新成立的“长盈一年定开1期净值型产品”,江门农商行6月23号成立的“金葵树安盈系列开放式净值型理财产品(7D款)”。

打破刚兑是必然趋势

过去,我们通常所说的“预期收益型理财产品”其实是传统的封闭式银行理财产品。其以“预期年化收益率”作为收益率的指标,并且有固定的“封闭期”,如1个月、3个月、半年、1年等,封闭期内投资者不可提前支取,到期一次性取得本金和收益。

净值型理财产品是指按照份额发行并定期或不定期披露单位份额净值的理财产品。运作透明度高,可真实反映投资资产的市场价值是净值型理财的显著特点。

“简而言之,对于预期收益型理财产品银行可从中赚取利差收益,净值型产品则真正把所有投资获得的收益都归还给客户,银行只赚取合同管理费。”一位股份制银行理财经理告诉经济导报记者。

2017年11月出台的资管新规(征求意见稿),要求银行原有的保本理财逐渐退出市场,非保本型理财实施净值化管理。2018年4月资管新规正式发布。资管新规的核心目的之一即为打破刚兑,银行理财开始向净值化转型,投资者自负盈亏。

2018年9月,银保监会发布《商业银行理财业务监督管理

办法》规定,商业银行开展理财业务,应当按照《企业会计准则》和《指导意见》等关于金融工具估值核算的相关规定,确认和计量理财产品的净值。

“银行理财在估值技术方面,一般采用市值法和成本法。采用市值法,将直接根据底层资产价格表现计入产品净值,若底层资产价格波动较大,直接反映在产品层面,其单位净值变化就大。”普惠标准副总经理陈新春告诉经济导报记者,比如近期债券市场总体走熊,价格跌幅较大,按市值法估值,则债券类理财产品的净值下跌幅度大,甚至会产生负收益。

对此,兴业研究首席金融行业分析师孔祥认为,本次是理财子公司发布产品以来难得的“压力测试”机会,如果能顺利推动投资者接受刚兑打破的实施,这将显著促进后续理财子公司产品线延伸和风险资产的配置。

在天风证券分析师廖志明看来,净值型理财产品在债市大幅调整时期出现小幅回撤,与债券基金表现类似,这是正常的,也恰恰说明银行理财开始回归“代客理财”之本源,真正打破刚性兑付。

净值化转型持续加速

不少业内人士认为,银行理财优势削弱,加大权益类产品布局或势在必行。如今,银行理财净值化转型持续加速,

已步入转型深水区。

据普惠标准统计,截至2020年1季度末,银行非保本理财产品余额约为24.4万亿元,净值型产品存续余额约占51%。

根据资管新规虽然2020年底前还可购买预期收益型理财,但净值化转型加速下,银行理财“躺着赚钱”的时代正在过去,用传统观念“闭眼”买理财已不科学。

“需注意的是,短期账面的负收益并不代表实际的负收益。以股票投资为例,短期股票价格的下跌会带来亏损,但如果长期持有,价格依然会涨回来,长期看依然是盈利。”新背景下,陈新春提醒消费者,债券类理财产品同理,债券价格有涨有跌,最终市场价格会向内在价值回归,只要不是短期就赎回,账面的负收益并不会带来实际的负收益。

陈新春建议银行工作者,在新形势下要站在客户的角度,需给客户纠正“净值型产品就一定会亏损”的观念,让客户理解打破刚性兑付其实是摆脱了银行赚差价,银行只收取一定的管理费,客户能够分享更多产品的超额收益。

接受经济导报记者采访的银行理财经理建议,投资者需重新认识理财市场,净值化转型下,每个人都要对自己的投资负责,要自负盈亏。与此同时,投资者在选择产品时应了解产品的基本信息,尤其是产品投向、投资期限、收益分配条款及预警止损条件等。

渤海人寿 高管股权双变更

天津国资委或成其第一大股东

导报讯(记者 戴岳)近期新任董事长人选获核准之后,渤海人寿又将迎来高管变更。此外,渤海人寿还提交了股权变更的申请,现第一大股东渤海租赁拟将持有的全部20%的股权转让给天津天保控股。这也就意味着,渤海人寿的第一大股东将正式易主为有着天津国资委背景的易主。

6月15日,银保监会发布公告称,核准吕英博渤海人寿董事长的任职资格。公开信息显示,吕英博曾任天津港保税区财政局局长、天津港保税区工委委员、管理委员会委员,现任天津保税区投资控股集团有限公司副总经理。天津保税区投资控股集团有限公司旗下的全资子公司天津天保控股,为渤海人寿的第六大股东,持有渤海人寿8.46%的股权。

有消息称,渤海人寿原董事长闻安民拟任公司总经理,且相关事宜已报监管审批。闻安民曾先后担任中国人保北京分公司人身险处副处长,泰康人寿总公司业务管理部筹建负责人、团险部副总经理、总督导,新光海航人寿董事长,渤海人寿总经理等职务,并自2018年12月起担任渤海人寿董事长。

渤海人寿方面表示,闻安民现任渤海人寿副董事长兼拟任总经理、临时负责人。公司对于高管的调整均是基于战略发展和稳定经营的需要。

业内普遍认为,近期渤海人寿董事长等高管人选的变更,或与天津国资委话语权提升有关。有消息称,此前渤海人寿就提交了股权变更的申请,现第一大股东渤海租赁拟将持有的全部20%的股权转让给天津天保控股。若股权变更获批,有着天津国资委背景的天津天保控股将成为渤海人寿第一大股东。渤海人寿方面表示,股权变更方面的准确信息,需以监管和公司正式披露的信息为准。

资料显示,渤海人寿成立于2014年12月,是首家总部落户天津自贸区的寿险公司。2015年、2016年、2017年渤海人寿分别盈利8094万、6835.8万、2.21亿,2018年亏损7.68亿,2019年亏损进一步扩大至13.95亿元。2019年渤海人寿年报显示,公司保险业务收入约为78.53亿元,同比下降2.41%。

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司、上海勋旺管理咨询合伙企业(有限合伙)与张同钢债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司、上海勋旺管理咨询合伙企业(有限合伙)与张同钢签署的《资产转让协议》,中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司已将其对下列债务人及其担保人(详见:公告资产清单)享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给张同钢。中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司、上海勋旺管理咨询合伙企业(有限合伙)与张同钢联合公告通知各债务人

及担保人以及其他相关各方:

张同钢作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人,从公告之日起立即向张同钢履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司 上海勋旺管理咨询合伙企业(有限合伙) 张同钢 2020年6月24日

公告资产清单

单位:人民币,万元

Table with columns: 借款人, 借款、授信合同号, 本金, 利息及其他, 担保人, 担保合同号, 抵押人, 抵押合同号. Includes entries for Shandong Eastern Asset Management Co., Ltd. and Xunwang Management Consulting Co., Ltd.

备注:利息计算至2020年4月22日,之后的利息计算以合同约定、判决或调解、仲裁裁决为准。以上内容如有错漏,以合同约定或者生效的司法文书确认的数额为准。

国网山东电科院: 开展特高压站扩建工程金属专项技术监督

导报讯 日前,国网山东电科院技术人员完成了新建及扩建变电站金属专项技术监督工作。该院技术人员针对现场发现的不符合项与地市管理单位技术人员进行了交流,对产品质量严格把关,避免类似缺陷问题再次出现,确保变电站的金属质量。自金属专项技术监督工作开展以来,该院对变电设备金属质量进行精细化管理,严格把关,为电网安全运行、建设坚强智能电网而努力。(蒲英俊 张劲)

让文学照亮中行——中行作家16人共16部作品入选《当代金融文学精选丛书》

在中国银行,有这样一群人:他们分布在各个机构的不同岗位,在紧张的工作和生活之余,执一支笔,写万件事。他们将家国爱、中行情汇聚于笔端,刻画着中行的过去和现在,同时还精心描绘着中行的明天,记录和讴歌着壮丽的中行事业。

他们,就是中行作家。白居易说,文章合为时而著。他们的文学作品,就如战鼓咚咚,让中行人的生活有激情,奔跑有动力,在工作中张满风帆、破浪乘风;他们的文学作品,又如春风雨露,滋润着每一颗中行人的心,让大家反思和感恩、蓬勃向上,努力创造自我价值、社会价值;他们的文学作品,也如警钟长鸣,让中行人行时

刻保持警醒,明白什么该坚守、什么该面对……这群中行作家,他们的作品大都做到了文学性与思想性、趣味性与教育性、娱乐性与严肃性的统一,在各种比赛中屡有获奖喜讯传来,不仅为中行争得了荣誉,彰显出百年中行的深厚文化底蕴,同时也为我国的文化遗产贡献出了一分力量。

近期,又有喜讯传来:中国金融文学的鸿篇巨制,当代金融文学盛宴——《当代金融文学精选丛书》隆重出版发行,中行作家王照杰等16人共16部(篇)作品入选。这是中行作家群体的再次闪亮登场,

也是中行文学实力的再次展示。

该丛书是为响应党中央号召,庆祝新中国成立七十周年,遵照中华全国总工会、中国作协和中国文联的工作部署,经中国金融作协和中国金融文联批准,由中国金融作协主席、中国金融文联副主席、中国作协全委会委员阎雪君主编,中国金融作协、湖南大学出版社联袂精心打造。这是新中国成立以来,我国金融人全面展示金融文学丰硕成果的第一部大型丛书。丛书共8大类12卷(包括长篇小说4卷、中篇小说1卷、短篇小说2卷、散文1卷、诗歌1卷、报告文学1卷、影视戏剧文学1卷、文学

理论与评论1卷),全书450万字。

愿更多的中行人加入到中行作家群体,执一支笔,写万件事,共同记录和讴歌壮丽的中行事业,让文学照亮中行人的每一天,为中行文化事业和我国金融文学传承增添瓦。

以下为《当代金融文学精选丛书》收录的中行作家作品目录:

- 长篇小说:《葱园的春天(节选)》兰溪(中国银行大连市分行) 《大关东(节选)》张海清(香港中银集团) 《催收(节选)》胡小平(中国银行湖南省分行)

- 短篇小说:《你的同桌不是我》葛维屏(中国银行江苏省盐城市阜宁县支行) 《升迁》相秀慧(中国银行山东省威海市分行) 诗歌(现代诗):《断流的黄河(长诗)》李非非(中国银行河北省分行) 《凉夏(组诗)》魏友太(中银三星人寿保险有限公司青岛分公司) 诗歌(古体诗):《词五首》孔晓华(中国银行江苏高淳支行) 《黄鹤楼赋》冯方云(中国银行江苏句容支行) 报告文学:

- 《海那边,带露珠的紫薇》张仲全(中国银行重庆市分行) 《海天佛国的中行人》张恒东(中国银行总行) 文学理论与评论:《打造文学品牌·构筑精神高地——关于“丝路金融文学”的构想》赵晓舟(中国银行陕西省分行) 《谈金融作家与金融文学创作》胡小平(中国银行湖南省分行) 《浅谈中国金融文学发展》王照杰(中国银行山东省分行) 《落寞深处教人愁——从沈从文看贵州作家寿生之文学遗憾》严新(中银富登村镇银行) 影视戏剧文学:《李想的奇妙之旅》林丛(中国银行山东日照石臼支行) (王照杰 林丛)